

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická  
Katedra psychologie

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (Hodnocení vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Lenka CEHELSKÁ**

Název práce: **Psychosociální a zdravotní péče o prostituuující osoby v ČR**

<b>Předmět hodnocení</b>	<b>Výborné</b>	<b>Velmi dobré</b>	<b>Dobré</b>	<b>Nevylt.</b>
Iniciativa a samostatnost při zpracování	x			
Splnění cíle a rozsahu zadání		x		
Úroveň zpracování teoretické části	x			
Úroveň zpracování analytické části		x		
Projektová a metodologická koncepčnost		x		
Vhodnost použitých metod		x		
Způsob zpracování dat		x		
Správnost, důkladnost vyhodnocení výsledků		x		
Odborná jazyková úroveň		x		
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)	x			
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)		x		
Celková odborná úroveň BP		x		
Celkový přínos BP		x		

### Doplňné hodnocení, připomínky dotazy :

Předložená bakalářská práce (dále jen BP) má poněkud neobvyklý předmět svého zkoumání: prostituci z psychologického hlediska. Cílem BP byl tedy nejen popis organizací působících v oblasti terciální prevence prostituce, ale především motivační činitele a další psychologické souvislosti (např. osobnostní předpoklady), které k prostituci vedou.

V první kapitole popisuje autorka pojmy, které používá v části praktické. Správně uvádí příklady tzv. "sociální práce na ulici" a definuje pojmy: streetworker, sociální exkluze, Harm Reduction, Public Health. Upřesňuje také jednotlivé osoby, které působí v tzv. sexbyznysu, popisuje druhy prostituce. Psychologicky zajímavá je kapitola o příčinách provozování prostituce.

Druhá kapitola je sondou do jednotlivých organizací, občanských sdružení či projektů. Přibližuje filozofii a zaměření organizací, počátky a důvody práce ve streetworku, styl práce s klienty a služby, které jsou jim nabízeny. Informace o organizacích čerpá autorka z výročních zpráv, z publikací, které o své práci a jejich výsledcích dané organizace vydaly, z internetových stránek jednotlivých organizací i z přímých rozhovorů se streetworkery, které autorka získala při návštěvách na kontaktních pracovištích. V závěru teoretické části se autorka zabývá návrhem zákona o regulaci prostituce. Citace jsou formálně správné a pestré, doprovázené výstižným spojovacím komentářem.

Třetí kapitola bakalářské práce přibližuje kazuistiku dvou sexuálních pracovnic a jednoho sexuálního pracovníka. Příběhy těchto lidí jsou anonymní, nastiňují stručně životní etapy, včetně důvodů, které je přivedly na dráhu práce v sexbyznysu.

V praktické části své BP uvádí autorka výzkum, který provedlo občanské sdružení Ulice formou dotazníku, ve kterém byly dotazovány prostituuující ženy v lokalitě Trasa na okraji Plzně. Ze 72 evidovaných klientek vyplnilo dotazník 45. Z analýzy výsledků dotazníku vyplynuly zajímavé a mnohdy překvapivé závěry, které by se mohly stát předmětem obhajoby (např. otázka násilí).

Oceňuji invenci, vytrvalost a tvořivost, se kterou autorka přistupovala k psaní teoretické i praktické části své BP, byla vždy pečlivá, důsledná, trpělivě vyhledávala potřebné informace.

Po stránce formální splňuje předložená práce kritéria, která jsou kladena na BP. Ocenit nutno dobrou grafickou úroveň celé BP, včetně správně zařazených a také velice zajímavých, působivých příloh.

*Bakalářskou práci považuji za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.*

**Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby**

- jaký názor má autorka na návrh zákona o regulaci prostituce?
- co vedlo autorku k výběru těchto konkrétních organizací, občanských sdružení a projektů?
- jsou rozdíly v osobní charakteristice prostituuujících pracujících v privátních bytech, klubech a na ulici?

**NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:**

Datum: 21. května 2014

*velmi dobře*

PhDr. V. Holeček, Ph.D., vedoucí BP

